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Dichiarazione d’intento con il nuovo 
modello
A partire dal 1° marzo 2017, gli esportatori abituali devono utilizzare 
il nuovo modello di dichiarazione d’intento per effettuare acquisti o 
importazioni in regime di non imponibilità IVA: nel modello non è più 
prevista la possibilità di riferire le dichiarazioni ad acquisti da effettuare 
in un determinato arco temporale. Si deve, invece, fare riferimento ad 
una o più operazioni entro un importo prefissato. Nel Dossier di IPSOA 
Quotidiano il nuovo modello, le istruzioni per compilarlo e i chiarimenti 
resi dall’Agenzia delle Entrate.

Al via il nuovo modello di dichia-
razione d’intento, per le operazio-
ni d’acquisto da effettuare a partire 
dal 1° marzo 2017 in regime di 
non imponibilità IVA.
La novità del modello sono finaliz-
zate a consentire un monitoraggio 
più puntuale e una più efficiente 
analisi del rischio delle opera-
zioni in questione (in particolare 
per quanto riguarda il contrasto 
di fenomeni evasivi e fraudolenti 
connessi all’utilizzo improprio del 

regime in esame).
Consulta il Dossier Dichiarazione 
d’intento
Oltre al frontespizio (che contie-
ne l’informativa sul trattamento 
dei dati personali, i dati anagrafici 
del soggetto richiedente e dell’e-
ventuale rappresentante firmatario 
della dichiarazione, la dichiarazio-
ne d’intento, i dati del destinata-
rio della dichiarazione, nonché la 
firma del soggetto richiedente), il 
modello prevede il quadro A (nel 

Dal 1° marzo 2017 la gestione della 
CIGS è solo con il ticket
di Beniamino Gallo - Esperto in materia previdenziale in Torino
Entrano in vigore le nuove modalità di gestione della CIGS con il ticket. 
Con la pubblicazione del messaggio dell’INPS n. 738/2017, le regole di 
funzionamento della CIG con ticket, già consolidate per la CIG ordinaria, 
sono estese anche alla CIGS, ma con alcune importanti differenze. In 
particolare, mentre per la CIG ordinaria occorre preventivamente 
chiedere il rilascio del ticket sul sito dell’INPS per poter inviare 
la domanda di integrazione salariale, per la CIGS prima si invia la 
domanda utilizzando il modello SR40 e successivamente si abbina il 
ticket rilasciato per la domanda inviata. Quali sono le fasi della gestione 
della CIGS con ticket?

Le regole di gestione della CIGS si 
allineano a quelle della CIG ordi-
naria: dal 1° marzo 2017 anche per 
la CIGS deve essere utilizzato il si-
stema di gestione del ticket.
La novità era stata anticipata 
dall’INPS con la circolare 9/2017 
che ha illustrato le nuove regole di 
gestione della CIG/CIGS, con la 
quale aveva concesso un termine 

di due mesi (o meglio secondo pe-
riodo di paga successivo a quello 
di pubblicazione della circolare, 
avvenuta a gennaio) per l’adegua-
mento al nuovo sistema.
Tuttavia, alcune regole di funzio-
namento restano diverse tra i due 
trattamenti. In particolare, men-
tre per la CIG ordinaria occorre 
preventivamente chiedere il 
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